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Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A visszavonulás.
Bármennyire is szépíthetik a kor­

mány szócsövei a kiegyezés állását, 
sőt némelyik anyagias érzelmektől duz­
zadó hírlap még magasztos epitheto- 
nokkal is megkisérelgeti Széli újabb 
— szerintük nagy győzelmét — ki­
színezni, immár mégis kétségtelen, 
hogy Magyarország a kiegyezési tár­
gyalások során súlyos vereséget szen­
vedett. Széli Kálmán kétségtelenül le­
rakta a magyar érdekek fegyverét, 
Ausztria pedig megkapta azt, a mit 
kívánt. Széli visszavonul minden vona­
lon.

Hogy az osztrák győzelem teljes, 
misem igazolja azt jobban, mint az, 
hogy az osztrák közvélemény, pártit ü- 
lömbség nélkül ujjong örömében. S a ma­
gyar közvélemény ? Az bizony nem hogy 
ujjongna, nemhogy mozgolódna, hanem 
meglehetős mélyen szendereg, pedig 
ha valaha kívánatos volt harczolni az 
osztrák közösség fenntartása ellen, úgy 
ez az az idő s ha valaha szükségesnek 
mutatkozott a gazdasági elszakadás, úgy 
most itt a szükség.

Mert mit kívánt tőlünk csak az 
osztrák ?

Kívánta, hogy a külföldi iparczik- 
kek magas vámokkal sujtassanak, hogy 
igy a belföldi ipar fellendülhessen. A 
belföldi ipar alatt azonban korántsem 
a kicsiny magyar ipart' érti, a mely 
Ausztria fejlett iparával egy perozig 
is képes lenne versenyezni. E kíván­
ságát valószínűleg elérte, sőt még rá­
adásul a magyar kormány elállóit a 
magyar ipar itthon való hathatos tá­
mogatásától is, a mi már rendkívül 
súlyos dolog.

Az ipari téren tehát az osztrákok 
legyőzték a magyar érdekeket, de le­
győzték mezőgazdasági téren is, mert 
Magyarországnak, mint elsősorban 
mezőgazdasági államnak, igen fontos 
létérdeke kívánja, hogy az ipari vámok 
felemelése mellett, felemeltessenek a 
mezőgazdasági vámok is, hogy igy a 
magyar termények Ausztriában és itt­

hon is jó árakat szerezzenek maguk­
nak. Ez a kívánság is megbukott s 
ott állunk, hogy Ausztria ipara meg 
van vedve, a mienk nincs; a mi mező- 
gazdaságunk nincs megvédve, mert 
Ausztriának olcsón kell jutnia a fo­
gyasztási czikkekkez.

Vagyis Ausztria iparczikkeit a kül­
földi verseny, sőt a mi kiesi magyar 
volt, még annak híján is jó árak 
mellett értékesítheti s Magyarország­
ban pompás gyarmatszerü piaczot nyer; 
ellenben mi terményeinket — az ala­
csony mezőgazdasági vámtételek foly­
tán és a külföldi verseny következté­
ben -— csak leszorított árakon és 
rosszul értékesíthetjük Ausztriában!

Ha a kiegyezés csakugyan ilyen, 
akkor itt az alkalom, a magyar nem­
zeten a sor, hogy ura legyen a sza­
vának s minden eszköz felhasználásá­
val meg kell gátolnia, hogy érdekein­
ket az egész vonalon feladó kiegyezés 
törvényerőre emelkedhessék.

Még nem késő. A magyar ország­
gyűlés szava még csak ezután fog el­
hangzani. Legyen e szó erős, hogy 
siketüljenek és némuljanak belé a mi 
szomszédaink. Addig is pedig, inig az 
országgyűlésre kerülne a sor — szó­
laljon meg végtére a magyar közvé­
lemény is.

Erre már rég volt szükség, mert még ná­
lunk is divatban van, hogy a m. kir. hon­
védség és m. kir. honvéd-liuszárság tisztjei 
tüntető módon beszélnek ékes német nyel­
ven egymás között városunk Főterén.

Mely beszélgetések hallattára sokszor 
szökött a vér arezunkba, hallva, hogy a mi 

. drága nemzeti hadseregünk tisztikara német 
: nyelven társalog a mi zengzetes magyar 
I nyelvünk helyett.
j Tehát mégis igaz az a közmondás, hogy :

„fejétől biidösödik a hal“, mert ime önnek 
I honvédelmi miniszter ur csak most jutott 
i eszébe kiadni azt a rendeletet, amelyet 

mindjárt az első napon, ahogy miniszter 
lett, kellett volna tennie.

De ugylátszik, hogy ön honvédelmi mi­
niszter ur nem tagadta meg osztrák gene­
rális voltát s csak most ébredett fel önben 
egy kis magyar vér, midőn önmaga is 
megijedt attól, hogy hogyan elnémetesitette 
a m. kir. honvédséget. S hogy nem lett 
teljesen német a mi féltett kincsünk, nem­
zeti hadseregünk, az nem önön múlt hon­
védelmi miniszter ur, hanem azon a lelkes 
tisztikaron, mely daczára a felsőbb néme- 
tcsitő nyomásoknak, meg tudta őrizni lán­
goló hazaszeretetét. (-{-.)

Honvédségünk nyelve.
A m. kir. honvédelmi miniszter rondelo­

tet bocsátott ki aziránt, hogy a m. kir. 
honvédségnél hivatalosan is, hivatalon kí­
vül is csak a magyar nyelv használtassák.

S csodálatos! ezt szigorúan rendeli cl a 
ni. kir. honvédelmi miniszter.

llát ez már megint miféle csodabogár ? 
llát eddig nem volt magyar a m. kir.

: honvédség nyelve V llát Ita nem magyar 
volt, akkor miért hívták magyar kir. hon­
védségnek ¥

S ha nem volt a magyar honvédség 
nyelve magyar, ezt ön csak most vette 
észre hadügyminiszter úr?

Most, midőn a 3—4-szer is váltakozó 
minisztériumoknál ön mindig kapitulált. 
Most jut önnek eszébe o rendeletet kibo­
csátani ¥

Mi ől?
(Történik 1904-ben.)

A napokban, vagyis, hogy pontosabban 
megjelöljem 1904. április 1-én megjelentem 
Budapesten egy országos tekintélyű spiri­
tisztánál. Elvittem magammal nagyon is 
ideges természetű mostoha anyósomat, ki 
vállalkozott arra, hogy alája veti magát a 
médium szerepének.

A spiritiszta halotti halvány arczu, be­
esett szemű, száraz, magas, sovány úri 
ember volt. De ez mit sem változtatott 
azon, hogy minket lekötelező szívélyesség­
gel fogadjon. Helyet mutatott és a felkiáltó 
jel alakit ur, kérdőjellé alakult.

Eme szives termetváltozás, termetváltoz­
tatássá alakult akkor, a mikor én kijelen­
tettem. hogy a busz év előtt megboldogult 
édes nagyapám szellemével beszélni óhaj­
tanék. Egy misztikus, légkörű, felsőiét te­
rembe tessékelt be minket a spiritiszta ur 
és most már kigyómódra összekuncsorodva 
hebegte, hogy hát melyikünk volna szives 
a médiumot játszani ¥

A mostoha anyósom minthogy biztos, 
értesülésem szerint tollusepriikön kiterjedt 
körben amúgy is szokott éjjeli lovaglásokat 
végezni, szívesen vállalkozott a médium
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szerepére, mert hát forrón szeretett neje 
boldogsága függött attól, hogy milyen ta­
nácsot fog adni a porladó öreg apám élő 
szelleme.

Rövidesnn átestünk a fiscus mescálison.
Az asztalka mozogni kezdett és rémes 

kopogási hangok hallatszottak.
Egész valómban megrezdiiltem. Ez a 

nagyapám szelleme . . .
Nagy apám valamikor dúsgazdag városi 

polgár volt, ki a gondtalan és zsíros bő 
életmódnak lett az áldozata. A sok jó töl­
tött káposzta és finom pecsenye, borok ár­
tottak meg neki; az volt az ő halála, mert 
egy nagypénteken ezeket tulbővou élvezte 
és guttával végezte. (Ezeket el kellett 
mondani rövidesen, a spiritiszta ur kérdé­
sére.)

Az asztalon a kopogási hangok mind sű­
rűbben jelentkeztek és most már elkezdő­
dött a társalgás.

Képzelhető módon feltettem anyósomat a 
beálló izgalmaktól, de mert tudtam, hogy 
ő mennyire szeret, bíztam életenergiájában. :

Nagyapám szelleme mikor megtudta, hogy 
ki kereste fel csendes birodalmában, azon 
kezdte, hogy még mindig Vásárhelyen la- ; 
kunk-e és hogy nem történtek-e ott va- | 
land különös változások, mert ő már egy 
párszor megfordult a sírjában.

Egyelőre tartózkodók voltunk és csak I 
arról értesítettük, hogy a fío< terheltéi levett 
kalappal kell hallgatnunk.

A szellem erre egy nagyot sóhajtott és j 
most már sűrűbben kezdett kopogni, kér- i 
dezősködvén egyetlen fia, már mint az én j 
apám sorsáról.

Az anyósom azon kezdte, hogy az uno­
kákról adjon számot — mire a kopogástól ; 
következtetve, helyeslő hang hallatszott.

Elbeszélte ugyanis az anyósom, hogy ! 
kedves fiának 9 gyermeke él. Egyik közű- ! 
lök a Géza megcsúszott az aszfalt járdán ! 
és a tavaly épített uj járványkórházban j 
ápolják most — foglalkozásra nézve pedig i 
parkőr. Másik fin Ernő, a Mószázos Berta- • 
féle kiházasitó telepen épült állandó szili- ! 
háznál jegyszedő gyakornok; Jóska a nyári ; 
uj úszódénál fürdő ruha rázó ; Elemér az i 
uj közvágóhídon bélmosó ; Félix a vizveze- ! 
léknél csapkcző; Béla az uj város házán í 
a fegyelmi darabok kézbesítője; Jankó vil- I 
lanylámpa gyújtó ; Dénes a menházban el- i 
részegeseden; Gyuri pedig, mert nem tud- ' 
tok biztosan, hogy a mi fiunk, szerencsésen 
a lelenczházba elhelyeztük.

Eme rövid feleletekre a kopogás mérge- 
hangokat öltött, követelvén, hogy „hát hol i 
van az a szép vagyon, a mil az utódok- i 
nak összegyűjtöttem és minden teher nél­
kül végrendeltem ?“

A felelettel adósok maradtunk, mert mi ■ 
mostanában úgy vagyunk nevelve, hogy ■ 
mindenre csak néma, de feltétlen igenlő : 
fejbólintással válaszolunk.

Ismét mérges, de már erólyességében a 
dühőssógig mérges kopogást hallottunk.

— Hol van az ón fiam?
Szomorú rezignáczióval vallottak be, 

hogy bizony szegény apánkat megölte — 
a pótadó . . .

Adóellenes deputátio.
Tegnapi számunkban megírtuk voh, hogy 

az ellen a lelketlen adókiróvás ellen, inely- 
lyel a város polgárságát egy, a helyzetet 
és viszonyokat egyáltalán nem ismerő ide­
gen hivatalnok sújtotta, egy küldöttség járt 
a polgármesternél kereskedők és iparosok­
ból. melynek élén Harmath Sándor a kö­
vetkező és a helyzetet megvilágító beszé­
det intézte a polgármesterhez.

Nagyságos polgármester ur!
Marosvásárhely polgársága, mint a ke­

reskedő és ipari osztályának választott 
kiküldöttjei jelentünk meg Nagyságod 
előtt, hogy mint a város polgárságának 
atyja, nyújtson gyógyírt, azon sajgó se­
bünkre, melyet rajtunk öntudatosan a 
legrosszabb akarat ejtett.

Ugyanis a Ill-ik osztályú kereseti adó 
kirovásának küszöbén állunk s a mint 
az eddigi munkálatokból az előirányzatot 
láttuk, az oly hallatlan kegyetlenséget 
tüntet fel, hogy ha ez megállana, akkor 
valóban a Neró korszaka csak gyöngéd 
simogatásnak volna mondható ahhoz ké­
pest, mely kereskedői és ipari körünket 
érné ; hiszen ez annyit jelentene, mintha 
élve temetnének el.

Tudjuk és élénk emlékünkben van 
még az, hogy Nagyságod mit tett minden 
alkalomkor városunk polgáraiért s igy : 
most annál inkább megvagyunk győződve, 
hogy állása és hatalmi befolyásánál fogva ! 
sietni fog megmentésünkre és minden 
rendelkezésére álló eszközökkel oda fog 
hatni, hogy a pénzügyigazgatóság által 
a város polgáraira kirótt és 3 4-szcre- ' 
sen felemelt Ill-ik osztályú kereseti adó 
a maga medrébe tereltossék.

Fölöslegesnek tartom az általunk ál­
talánosan ismert közgazdasági viszonyok 
nyomoraira hivatkozni, mert Nagyságod 
azokat nagyon jól ismeri, de a kereske- 
lom pangására nézve még is meg kell 
említenem a városunkban jelenben is 
fennálló 6 csőd és fizetésképtenségek 
eseteit, melyek a mai rósz viszonyokat 
eléggé illusztrálják.

Kérjük tehát Nagyságodat, kegyes­
kedjék odahatni, hogy o város polgárai­
nak jogos óhaja illetékes helyen meg- 
hallgattassék, hogy ez által a felzakla­
tott kedélyek ismét lecsillapuljanak. “

Öngyilkos tanuló.
Szörnyű esetről ad hirt sepsiszentgyörgyi 

levelezőnk. Az ottani gimnázium több bu­
kott növendéke megállapodott abban, hogy 
öngyilkosok lesznek egymás jelenlétében. 
Ennek a megállapodásnak van is egy ha­
lottja, Szabó Tivadar, a ki úgy látszik a 
legbátrabb volt társai közül, mert végre is 
hajtotta magán a halálos ítéletet.

A középajtai erdőségben ugyanis nehány 
nappal ezelőtt egy már majdnem feloszlás­
nak indult holttestet találtak, melyben fel­
ismerték Szabó Tivadar gimnáziumi tanuló 
hulláját. Az erdőn észlelt lábnyomokból ki­
derítették, hogy az öngyilkosság elköveté­
sénél többen voltak jelen. Kihallgatták a 
szerencsétlen osztálytársait és az egyik beval­
lotta, hogy többen elhatározták az öngyil­
kosságot.

. Kimentek az erdőbe, hogy ott végre is 
hajtsák tervüket.

Sorshúzás utján Szabó Tivadar volt az 
első és ez bátran meg is cselekedte az 
öngyilkosságot.

A fink csak akkor jutottak tudatára ter­
vük borzalmasságának, mikor az első áldo­
zat meg volt. Ekkor azután megrémültek 
és hallgatást fogadva hazamentek.

A tanulók ezen együttes elhatározása ál­
talános megdöbbenést keltett s az érdekelt 
szülők a legéberebb figyelemmel igyekez­
nek fiaikat az öngyilkosságban megakadó 
lyozni.

•H I n K k.
Marosvásárhely, 1U02. Julius 17.

Polgárok!
A III. osztályú kereseti adónak tár­

gyalását az 1902 904 évekre az egye­
nes adó kivető bizottság folyó hó 
21-ik napján kezdi meg. Mindnyá­
jan megjelenjetek és utasítsátok vissza 
azt a szemérmetlen támadást, melyet 
az adó előírásnál ellenetek és még 
meglevő kis javaitok ellen intézett 
egy láthatatlan és lelketlen kéz.

— Népünnepély az Erzsébet 
ligetben. Augusztus 20-án, Szent István 
király napján a helyi kerékpározók Egye­
sülete népiiimépélyt rendez az Erzsébet li­
getben. A kitűnő szórakozásnak Ígérkező 
mulatság iránt már előro is nagy érdek­
lődés mutatkozik.

Adóprés. Az a lelketlen adó- 
kirovási mániában szenvedő ur, ki a 
polgárságot annyira megrótta, minket 
sem feledett ki a kvótából, mert az

h áramfogyasztásnál 75° 0 megtakarítás
éretik el az újonnan szabadalmazott „0. 0.“ izzótestek által.

Kapható frischer Gyula és fiai czégnél jVíarosvásirbelyt*
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egyes helyi lapok szerkesztőit is ala­
posan megadóztatták pl. a „ Székely- 
ség“-ct és a „Székely Lapok“-aX 36 —36 
koronával cs az „Egyetérlés“-t 30 
koronával. Nó hát egyenesen a bolon­
dok házába kell zárni azt az őrültet, 
aki ilyen gonoszságot kitudott gon­
dolni. A kinek csak valamivel több 
műveltsége van, mint egy mezei nap­
számosnak, tudhatja, hogy a vidéki 
lapok szerkesztőinek fárasztó munkája 
nem hajt jövedelmet, hanem rendesen 
még ráfizetnek munkájukra, — és hogy 
mégis dolgoznak annak csak az a 
magyarázata, hogy sarkalja őket a 
közérdek szolgálata iránti szenvedély. 
Persze ezt önző butasággal fölérni 
nem lehet. Mi tiltakozunk a közmű­
veltség terjesztésének ilyetén korláto­
zása ellen.

— Itt van Kóródi Lutz a haza- 
áruló renegát. Vájjon mit akarhat itt ? Mit 
akar ? Miért nem megy Saxoniába s ott 
borulna a nagy németek keblére. Miért 
szentségtelenitiitt a magyar honfiak vérével 
öntözött drága földünket ?

— Szászrégeni kerékpárosok 
versenye. A szászrégeni kerékpár Egye­
sület f. hó 20-án. vasárnap országúti kerék­
pár versenyt rendez. A mi kerékpárosaink 
nagy számban készülnek Régenbe s az in­
dulás f. hó 20-án a csillag vendéglőből 
történik.

— Vérbe köpült czigányok.
Ma délben a baromvásár téren iszonyú pa­
tába volt. Valami kóbor czigányok vórbe- 
köpülték egymást. Egyiknek a feje volt 
mélyen bohasitva, a másiknak kezeit sziir- 
kálták össze éles bicsokkal. A rendőrség 
semmit sem tud a dologról.

— A ki éjjel aranyat keres. 
Tegnap éjjel a Tábor-utczában egy föld- 
mives ember (állítólag Groda Péter) majd­
nem minden öltözek hiányában egy istálló 
lámpással a kezében fel-le járt az utczán 
s elvesztett aranyait keresve. A kik kü­
lönös megjegyzéseit hallották, azt hiszik 
hogy Grodát elmezavar érte utói.

Mühimzési tanfolyam. A Sin­
ger és Tsa varrógép rt. f. hó 22-én az ev. 
ref. polgári iskolában egy kiállítást és mint­
egy 2 hétre tervezett mühimzési tanfolya­
mot nyit. Úgy a kiállítás megtekintése, 
mint a tanfolyamon való részvétel teljesen 
ingyenes. Jelentkezések a czég üzletében, 
Agrárbank épület, vagy a tanfolyam kez­
detén a fentemlitett iskolában fogadtatnak el.

— Turista Egylet. Mint borszéki 
tudósiitónk írja, köllő János fürdő igazgató 
kezdeményezésére tegnap megalakult a 
,Borszéki Turista Egylet“.

— Jótékonyczélu hangver­
seny. Az cv. luth. jótékony nőegylet 
saját pénztára gyarapítására 1902. évi jú­
lius hó 20-án az Erzsébet ligetben a cs. 
és kir. 64-ik gyalogezred zenekara közre­
működésével sótahangversonyt rendez.

-- Csikai György zenekara a 
volt Letzter-féle kertholyiségben játszik 
pár nap óta. Még ma és holnap két utolsó 
zeneestélyt tart. Ajánljuk közönségünk fi­
gyelmébe ez élvezetes zeneestélyeket.

— Meghívó. A ,kézdivásárhclyi Füg­
getlenségi és 48-as kür“ saját pénztára 
javára a t. Nagy Ferencz ur tulajdonát 
képező „Csorey“-féle réten 1902. július 
hó 20-án, vasárnap Nagyságos Ráth Endre 
Kózdivásárhely város országgyűlési képvi­
selő védnöksége alatt kosaras nyári mulat­
ságot rendez.

— Harangoznak . . . temet­
nek ■ . . Egy fehér, virágokkal behintett 
koporsót vittek ki a temetőbe. Virágok 
között a virág-leány. Úgy indult útra a 
fehér koporsó lakója, a kit szivének ér­
zelmei oly korán hamvasztottak el, döntöt­
tek a fekete sir gyászos mélyébe. Szerettei 
szív szaggató fájdalmába belevegyük a 
résztvevő nagy sokaságának fájdalmas só­
hajjá — de ott fenn a magas egekben ime 
kórusban hangzik föl az üdvözlő énekés ör­
vendve fogadják az érzelmeinek áldozatul 
esett leányt.

Óriási részvét mellett kisérték utolsó út­
jára tegnap délután Gyulai Annuskát, ki­
nek rajongó, ideális lelke tele volt az ér­
zelmek tenger áradatával, s a ki nem tu­
dott megalkudni a hétköznapiasággal. A 
temetőben a dalkör énekelt lelket inegin- 
ditóan egy pár éneket, s azután elhantol- 
ták az elköltözőnek Legyen a hant könnyű 
a drága porhantók felett!

— Eladó kerékpár. Egy teljesen 
jó karban levő „Styria“ kerékpár azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 1—5.

— Vidéki mulatság. A következő 
meghívót vettük: A bergenyei ifjúság folyó 
évi augusztus 2-án az iskola termében a 
népkönyvtár javára Tekintés Nagy Lajos 
ur védnöksége alatt zártkörű kosaras táncz- 
vigalrnat rendez.

— Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. in.: min­
dennemű bőrbajok elleni arcz-crémeimet, 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai­
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékban a legjutányosabb árak mellett 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és specziálista, Bolyai n. 
Papp-palota.

CSARNOK.
A molnárné.

(Regényes boszély)

I — Vidd cl mind, vidd el, vén fukar! — 
kiáltá a hadnagy, a szép asszonyra való 
gondolattól megsebezve, mintha tövis ment 

i volna húsába, azzal oda dobta a désziit a 
pénzzel, — nesze s teremtsd nekem idő 

■ feleségedet!
A megkötött vásár kimenetelő fölötti 

örömében sapkájába söpörte a molnár a 
tallérokat s rekedt hangon dadogá :

Itt van, itt van . . . Oh, ő itt lösz,
----- oh, ne félj, ő eljön — este van,

vacsora ideje — eljön ; légy nyugodt, urfi 
’ — eljön — még rá is unsz . . .

Mint pusmogott, hogy meggyőzze állítá­
sáról ! Kezei reszkettek, fogai vaczogtak. 
Meggörnyedve mint Judás az alávaló alku

fölött, átlépte a küszöböt. Künn a friss le­
vegőtől átjárva, forogni kezdett vele a vi­
lág, botorkált előre, mig a mámor és a 
pénz súlya kihozták testét az egyensúlyból 
s a bokrok közt elesett, erősen szorítva 
pénzét.

A hadnagy urat a szenvedély heve tü­
zelő, vére izzott őreiben s a legkisebb zajra 
is hegyezte a fülét, várakozott, elvesztette 
türelmét, hánykolódott fekhelyén, küzdött 
gondolataival és a pilláira nehezülő álom­
mal. Végre szédülni kezdett s szemei el­
homályosodtak. A keineucze, a padok, az 
asztal a gerendák, a tarkabarkán festett 
szent képek a falon, minden körülötte el 
kezdett táuczolni, kísértetté átváltozni, 
szemeiket rámeresztették és boszorkány­
nyomást érzett. A mécses hosszú kanócza 
füstölögve lobbadozott, hogy szétnézzen a 
sötétségben — annál csúnyább alakokat 
látott. A szögletben hortyogott a Mazar, a 
legénynyel, lábaik előtt nyöszörgőit a sze­
lindek, mig a kéményben jajgatott a szél. 
A szundikálónak úgy tetszett ez az össze­
visszahang, mintha az ördög hegedűje 
szólna.

A fölkorbácsolt képzelem — az álom 
szörnyű ugrásokat tesz — el kezdett vele 
szálni, el a földről. Mind könnyebben vitte,

1 mind gyorsabban túl a födeleken, tornyo­
kon — Varsó fölött. Aztán leereszkedett 
vele, szárnyait összevonva, a legélénkebb 
utczákra, hol alig lehetett mozogni az em­
berek tömegében, a szekerek tömkelegé­
ben — hallotta a zsivajt, — a mulatók 
kurjantásait — az időtöltésről való beszél­
getést — neszét vette egy népes bálról 
való megjegyzéseknek. Ezzel megnyílik 
előtte hirtelen a királyi terem: zeng-zug a 
zene, ezer meg ezer láng villámlik sze­
mébe a lámpák brilliantjairól, a falak, a 
plafon, a padozat csupa tükör. A tükörbe 
pillant s látja, hogy ő pillangóvá változott 
át; a frakkja lebbentyiii szárnyakká lettek 
s a porrugue blonde allongée-járól sok­
színű por ragyog le. A legelegánsabb höl­
gyek közt meglátja az ő ukráni menyecs­
kéjét, tődzolt ingvállban, igazi namitkával 
a fején.

Mint valóságos pillangó ered utána a 
kristálylapon — röpül, röpül —- az fóny- 

' nyó változik s elenyészik . . . Erre a tük­
rök úgy megsokszorosítják, hogy nem 

: tudja melyik után szaladjon előbb — mind 
j csupa ukráni nő, s valamennyi őt nézi . . .
I Megismeri az igazit — kiterjeszti karjait 

— megakarja fogni . . . Megint árnyék 
volt — mint a lidércz mindenütt és se­
hol . . . Láthatatlan szférák zenéje kéjes 
álomba ringatja szivét; egy szellő megleb­
benti szárnyait, azok csattognak, ő emel­
kedik, üldözi nyomon a kedvesét ... A 
tömegben újra közel jut — mint az ölyv 
csap le zsákmányára. — Az iigytelen! 
megégeti szárnyát s mint hernyó gurul a 
földre . . . súlyától millió darabra törik a 
tükör-szoba — mind ráomlik — az iszonyú 
tömeg nyomja, vagdalja, megvérzi, fojto­
gatja-

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs : Oroszlánt/ Gábor.
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Én egy 30 éves önálló kérés­
it* kedő vagyok, nyolczezer ko­

rona értékű vagyonnal rendelkezem; egy 
állásomhoz és koromhoz illő intelligens nővel 
házasság czéljábúl megismerkedni óhajtok, 
kinek legalább is háromezer korona kész­
pénz hozománya legyen. Ki ajánlatomat el­
fogadja, az Írjon „Örök Boldogság“ czim 
alatt a kiadóhivatalba. Teljes cziininel és 
fényképpel ellátott leveleket kérek. Titok­
tartás biztosítva. 3—5.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a •»£- 
-Tffc-JMclífc szállodát
a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

az

Ibolya-eremet.
Eiitttll Me« bäarcz- és kéz­

bőr tinomitó.
Pár napi használat után a szépítik 

májfoltok, bőratkák (mitesserek) 
stb. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivődik, mert nem zsíros.

Marosvásárhely, 1902. Julius 18. péntek.

Cíayíon \ 
Schuttleworth

gazdasági gépgyárának
képviselősége

I sse k as tz Lajos-fláj
Marosvásárhelyt, Kötvös-utcza (i. sz.

azonnal beszivódik, mert nem zsíros. VV s.

Egy tégely 80 fillér. Gr zsebet" h
Próba tégely 50 fiSlér. ki». bt > -

Magamat a nagyérdemű fürdőközönség 
pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Tetemesen leszállított ár1!
Tüzi-lécz

és

bükkfa-raktár.
A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métermázsánként házhoz szállítva

— @<> krajezáf, —

ibolya mmw
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár­
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.
=:::: ""' ------ j

Olcsó fa eladás, i
A konyhai mélt. Gróf Bethlen-féle j 

j erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,]
j valamint a csépléshez is igen alkal­

mas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6—10 méter hosszú tőig v- 
oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek j 
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a 
legolcsóbban szolgálhatok í 

Megkeresések az alábbi czimre in- í 
tézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

a Sientgyörgy uícza 6. szám
ySíitt. a Főtér közeiében, jó forgalmú he­
lyen. a mai kor igényeinek fejsen megfe­
lelően berendezve, 2 tekeasztallal, az eme­
letén 7 szobával, a melyek vendégszobák­
nak is berendezhetők, a bérlő elhalálozása 
következtében jutányos árban

esetleg az emelet nélkül is

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a háztulajdonos Ja/;obi (i 

kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt. Kossuth 
Lajos utcza.

„ '9
sássá

ICoós Testvérek
épület- és mülakatosok

Sodronyfond, gazdasági 
gep és kerékpár javító 

műhelyük Marosvásárhelyt 
Baross Gélkor utcza 14.

Elvállaljuk /.utak javítását, tisztí­
tását és

vízvezeték berendezést
Telefon 151. szám.

G----------------------- &

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusít,ást, kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.

(69.)
Tisztelettel

Beer József uét
Megrendeléseket

Bai^a fyároly kereskedő
is elfogad.

Párisi világkiállítás 1900.
(ílíA.M)PHIX - legmagasHbh Kitünteti*.

Az eredeti

SINGER varrógépek használatban a Icgolcsábbak,
mert a legjobbak s következő előnyökkel bírnak:

Majdnem határtalan tartósság, csak a legkitűnőbb anyag felhasználása és 
gondos szerelés folytán. - Egyszerű szerkezet, tehát könnyen és gyorsan meg- 
tanulható kezelés és ritka javítás.

Legnagyobb szolgáltatási képesség, az öltés tökéletes szépsége mellett 
puha s a legkeményebb anyagban is. A tű elhelyezése Kimérték nélkül tör­
ténik ; helyié len behelyezés kivan zárva, ennélfogva nagyon csekély «elhasználás
sirvnr,fJta an ial*at ®S kSnn»ti hajtás. «5T Különös előny egy 
hlixUKK varrógép vételénél. " fe-il

IügjBus varrás! és ilissi latólmmbii
mely folyó hó 22-én nyílik meg az ev. ref. polgári iskoláim,,.

Singer Co. varrógép részvénytársaság. M.-Vásárhely Agrár-bank épület.
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Én egy 30 éves önálló keres­
kedő vagyok, nyolczezer ko­

rona értékű vagyonnal rendelkezem; egy 
állásomhoz és koromhoz illő intelligens nővel 
házasság ezéljából megismerkedni óhajtok, 
kinek legalább is háromezer korona kész­
pénz hozománya legyen. Ki ajánlatomat el­
fogadja. az Írjon „Örök Boldogság“ czim 
alatt a kiadóhivatalba. Teljes estimmel és 
fényképpel ellátott leveleket kérek. Titok­
tartás biztosítva. 3—5.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a -))«- 
JMelík szállodát

s ott jó ételek és

jós kiszolgálás.
fürdőközönség

a fürdőidényre átvettem 
italokról gondoskodtam.

Magamat a nagyérdemű 
pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Tetemesen leszállított ar!
9 Tüzi-lécz

A n.é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métermázsánként házhoz szállítva

80 krajezár.

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
Tisztelettel

Beer József né
Megrendeléseket

Bajija járóig kereskedő
is elfogad.

A
az

Ibolya-eremet.
EeMtifil tilien sr,iS:
Pár napi használat után a szeplők 

májfoltok, bőratkák (mitesserek) 
stb. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivódik. mert nem zsíros.

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

ibolya mimp ZSKtä
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár­
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.
=^----- --------------

Olcsó fa eladás, i
A konyhai mélt. Gróf Bethlen-féle í 
erdőkben levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz
gyertyán- és tölgy tűzifa,|
valamint a csépicshcz is igen alkal­
mas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6—10 méter bosszú tőig- y- 
oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek I 
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a 
legolcsóbban szolgálhatok.

Megkeresések az alábbi czimre in- 
tézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Clayton \ 
Schuttlewopth

gazdasági gépgyárának
képviselősége

Issefkastz Lajos-gj
Marosvásárhelyt, Eötvös-ntcza (!. sz.

v\ :

„Grzsébet" Hó.
s Szentgyöpgy-utcza 6. szám 
alatt, a Főtér közelében, jó forgalmú he­
lyen. a mai kor igényeinek teljesen megfe­
lelően berendezve, 2 tekeasztallal, az eme­
lőién 7 szobával, a melyek vendégszobák­
nak is berendezhetők, a bérlő elhalálozása 
következtében jutányos árban

esetleg az emelet nélkül is

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a háztulajdonos Jakobi (} 

kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossalh 
Lajos utcza.

ICciós Testvér
épület- és mülakatosok

Sodronyfond, gazdasági 
gep es kerékpár javító

műhelyük 31 áros vétsél r helyt 
Baross Gélbor utcza 14.

Elvállaljuk kutak iavitását, tisztí­
tását és

vízvezeték berendezést
Telefon 151. szám.
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Párisi világkiállítás 1900.

AINDPHIX — legmagasabl) Kitüntetés.

Az eredeti -=^írt=-

SINGER varrógépek használatban a legolcsóbbak,
mert a legjobbak s következő előnyökkel bírnak:

Majdnem határtalan tartósság, csak a legkitűnőbb anyag felhasználása és 
gondos szerelés folytán. - Egyszerű szerkezet, tehát könnyen és gyorsan meg- 
tanulható kezelés és ritka javítás.

Legnagyobb szolgáltatási képesség, az öltés tökéletes szépsége mellett 
puha s a legkeményebb anyagban is. A tű elhelyezése Kimerték nélkül tör- 
temk ; helytelen behelyezés ki van zárva, ennélfogva nagyon csekély «elhasználás
*ivrW,<a,an ,arat ®S konnV« hajtás K? Különös előny egy 
nlMxKR varrógép vételénél,

ÄÄi mm farai és müDimzési wmm,
"le ■' fol>° ho 22-én nyiíik meg az ev. ref. polgári iskolába.’

Singer Co. varrógép részvénytársaság. M.-Vásárhely Agrár-bank épület.
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